

УДК 615.15.92 (Фурса)

*Ю.І.КОРНІЄВСЬКИЙ, доцент*

*Запорізький державний медичний університет*

### **З НАГОДИ ЮВІЛЕЮ ОДНОКУРСНИКА ТА КОЛЕГИ ПРОФЕСОРА МИКОЛИ СЕРГІЙОВИЧА ФУРСИ**

3 грудня 2011 року виповнюється 70 років доктору фармацевтичних наук, професору, дійсному члену АН технологічної кібернетики України, Російської екологічної академії, Міжнародної академії інформатизації, завідувачу кафедри фармакогнозії та фармацевтичної технології Ярославської державної медичної академії Миколі Сергійовичу Фурсі. З ювіляром я познайомився восени 1963 року, коли він прибув до Запоріжжя на п'ятий курс у зв'язку з розформуванням фармацевтичного факультету у м. Дніпропетровську, з того часу між нами склалися теплі, дружні відносини. На той час це був допитливий, старанний студент, котрий прагнув до науки. Він народився в с. Новий Стародуб на Кіровоградщині, де закінчив середню школу зі срібною медаллю. У студентські роки Микола Сергійович захоплювався фармакологією і особливо ліками рослинного походження, що, можливо, було викликано тим, що він хворів на ревмокардит. Тому за порадою відомого фармаколога професора Г.Є. Батрака восени 1966 року Микола Сергійович вступив до аспірантури у Запорізькому медичному інституті. Дисертацію він виконав у планові строки. Після закінчення аспірантури Микола Сергійович працював асистентом на кафедрі фармакогнозії ЗДМІ під керівництвом завідувача кафедри, вимогливого педагога – психолога, доцента К.Є.Корещук, котра першою розпізнала в ньому самобутнього дослідника та майбутнього вченого-фармакогноста.

М.С.Фурса – людина незвичайної працездатності та відповідальності.

Мабуть, саме ці риси характеру лежать в основі його формування як науковця та викладача. Ми в деканаті завжди були упевнені, якщо за справу брався Микола Сергійович, то її буде добротно виконано.

У ті незабутні роки на факультеті Микола Сергійович, авторитетний науковець, особливо при дослідженні флавоноїдів та іридоїдів. Він допомагав доценту П.А.Гнедкову у виконанні докторської дисертації, кандидатських дисертацій В.С.Долі, А.В.Дьогтя, К.О.Чайки, Л.В.Гуменюка, С.Д.Тржецинського, А.С.Рибальченко, редагував мою дисертацію та автореферат.

Повною несподіванкою стало те, що восени 1984 року Миколу Сергійовича було переведено до Ярославського державного медичного інституту, де він виконав кропітку роботу зі створення кафедри фармакогнозії, більшість працівників якої становлять його учні.

Діапазон науково-педагогічної діяльності М.С. Фурси широкий. Її результати він узагальнив у численних публікаціях, кількість яких перевищує 1500. Найулюбленишим його об'єктом, «дамою» серця протягом понад 40 років є валеріана, якій присвячено більшість дисертацій та дипломних робіт, виконаних під його керівництвом у Запоріжжі та Ярославлі. Інколи при зустрічі ми можемо багато годин дискутувати: валеріана лікарська – одна рослина чи кілька, якщо кілька, то якій з них віддати перевагу при використанні в клінічній практиці. Останнє досить переконливо трактується ювіляром у наукових працях і монографіях.

Професор М.С.Фурса протягом тривалого часу – активний член дисертаційних рад у НДІФ (Москва), Рязанського державного медичного університету ім. акад. І.П.Павлова, Пермської державної фармацевтичної академії, а також редакційних рад журналів «Практическая фитотерапия» (Москва), «Вестник фармации» (м. Вітебськ), «Новости медицины и фармации» (м. Ярославль). Ми знаємо його не лише як науковця високого рівня, талановитого педагога та прекрасного організатора, а також як людину різноманітних захоплень, він непогано малює, співає, пише вірші, любить порибалити.

Майже щорічно М.С. Фурса буває у м Запоріжжі. У нас не тільки на папері, а й на ділі

договір про творче співробітництво між Запорізьким ДМУ та Ярославською ДМА, згідно з яким захистили дисертації В.Г. Корнієвська, П.Ю. Шкроботько і виконується дисертація С.В. Панченко.

У повсякденному житті М.С. Фурса – скромна, щира, чуйна людина. Він уважний батько та дідусь. Його донька працює лікарем, радує внучка. Від усієї душі бажаю однокурснику, колезі та другу добра, благополуччя, земних благ, довгих років плідних творчих пошуків та нових досягнень.

*Ю.І. Корнієвський,  
доцент, завідувач курсу фармацевтичної ботаніки,  
заступник декана фармацевтичного факультету  
ЗДМУ протягом 1973 – 1998 років*